



Наша школьная страна



*Специальный выпуск, посвященный великому празднику Дню Победы
Выпуск №4 май 2012*

*Благодарим, солдаты, вас.
За жизнь, за детство и весну,
За тишину, за мирный дом,
За мир, в котором мы живем*



День Победы –

это праздник в честь тех, кто подарил миру - мир. Каждый год в первые дни мая наша школа проводит мероприятия, посвященные этому памятному событию. Тематические классные часы, акция «Георгиевская ленточка», субботники и митинги на Братских могилах, литературно-музыкальная композиция «Парад памяти», возложение цветов погибшим воинам, участие в районном конкурсе рисунков «Салют, Победа», в дистанционном творческом конкурсе «Скажи мне правду о войне...», в военно-патриотической игре «Зарница» - это те коллективно-творческие дела, которые объединяют детей и взрослых. Мы считаем очень важно, чтобы подрастающее поколение не забывало важнейших вех в истории нашей великой Родины.



Дорогие друзья! Мы публикуем творческие работы ребят нашей школы, которые приняли участие в районном дистанционном конкурсе «Скажи мне правду о войне» и завоевали «приз зрительских симпатий». Все работы можно посмотреть и почитать на школьном сайте.

Дороженко Маша «Война...»

8Б класс

Что такое война? Для меня война – это что-то страшное, смертоносное. Когда произносят это слово, я представляю себе машину, похожую на танк, только огромный, который сметает всё на своем пути. То, к чему он приближается – умирает. Цветы и трава вянут, дома яркой вспышкой огня превращаются в пепел, гибнут ни в чем неповинные люди... Причем эту машину, всегда сопровождает какое-то странное серое облако. С ее появлением приходит туман и по коже пробегает холодок. Жутко. И самое страшное, что, если ты встретишь эту машину, то встретишь смерть. Ты можешь даже не надеяться выжить. Но стараешься защитить близких. Стараешься нанести как можно больше урона этой машине, чтобы она не дошла до родных и друзей.



Думая о Великой Отечественной войне, я вижу этот флаг фашизма, эту ужасную машину. Наши русские солдаты боролись с этой машиной из ада... Каким нужно быть отважным человеком, чтобы противостоять людям без сердец. Да, да, без сердец... настоящим машинам со смертельным оружием в руках. Разве может живой человек ни за что убивать людей, мучить детей в концлагерях или проводить на них опыты?! Разве может живой человек просто так сжечь чужой дом, оставить умирать на улице?! Рассказывают, что у немцев была железная дисциплина. Со временем она переросла в жестокость. Этой жестокости противостояли русские люди. Советский народ сражался против беспощадного врага. Я думаю, это очень страшно ежедневно слышать, как рвутся снаряды, видеть кровь, смерть, стрелять в людей (но без этого никак).



Андрианов В. 4а

Что помогло нашим солдатам выстоять, остаться человечными? Их сердца не ожесточились, остались в душе и любовь, и нежность, и теплота... Наши солдаты знали, за что сражаются: за родных, за близких, за Родину, за свободу.

«Война - варварство, когда нападают на мирного соседа, но это священный долг, когда защищают родину» - говорил Мопассан. Советский народ выполнил свой священный долг.

Мы не должны забывать о великом подвиге отважных русских людей, которые воевали за нас и дали нам возможность жить спокойно в мире и согласии. Спасибо нашим солдатам за все, что они для нас сделали! Вечная память героям войны



Алупова Анастасия «Мой герой» 4а класс

Я заглянула к бабушке в комнату. Она сидела в кресле. На её коленях лежал фотоальбом. Он был открыт. Я пристроилась рядом с бабушкой.

« Бабушка, это мой прадед? » - « Да, это он. Это 1944 год, » - сказала она. На нас со снимка смотрел красивый, большеглазый юноша в форме танкиста.

Я не видела своего прадеда, но знала о нём из бабушкиных рассказов. По-новому я прочувствовала её рассказ:

« Прадеду твоему было 14 лет, когда началась Великая Отечественная война. Жили они в Белоруссии. С первых дней войны его отец ушёл на фронт. Дети остались с матерью. Через месяц деревню заняли фашисты. Из дома оккупанты их

выгнали. Они поселились в землянке на берегу реки. В ноябре 1941 года твой прадед стал партизаном. Уже на третий день войны были созданы партизанские отряды. Они проводили диверсии, собирали сведения об объектах противника. Народные мстители спасали население, перекрывали все пути оккупантам. Белоруссию называют партизанской республикой. В рядах белорусских партизан находились свыше 374 тысяч человек, а на территории России 260 тысяч человек, на Украине – 220 тысяч человек. Была разработана против оккупантов партизанская операция. В ней принимали участие несколько партизанских отрядов. Их численность составляла 17 тысяч человек. Против народных мстителей было брошено более 60 тысяч фашистов, танки и самолёты. 25 суток партизаны сдерживали силы врага, отбивали яростные атаки. Гитлеровцам не удалось разгромить партизан. За эту операцию командиру отряда, в котором находился твой прадед, было присвоено звание « Герой Советского Союза ». Им был В. Е. Лабанок. С 8 января по 8 марта 1944 года была проведена операция Красной армии с участием партизан. Ими был освобождён железнодорожный узел Калинковичи. В этом районе базировался партизанский отряд, в котором был твой прадед. Рядом, в деревне Озыречи, они освободили заключённых трёх концлагерей, где мучились и умирали более 33-х тысяч советских граждан. Многие пришлось пережить прадеду, пока Белоруссию не освободила Красная армия. Потом у него были танковое училище, фронт, ранения".

Воевал мой прадед с фашистами бесстрашно. Защищал Родину! Он был командиром танка « Т – 34 ». За смелость и отвагу его наградили медалями и орденом Красной Звезды. Он находился в армии под командованием генерала К. К. Рокоссовского. 180 тысяч бывших партизан вступили в ряды Красной армии. С освобождённой территории Белоруссии в армию было призвано свыше 600 тысяч человек. Освобождение Белоруссии началось с осени 1943 года. Моя прабабушка вернулась с детьми, их было четверо, на пепелище родного дома. Вся их деревня была сожжена.



Алупова Настя 4а

« Для твоего прадеда война закончилась в декабре 1946 г. После госпиталя вернулся домой. Раны давали себя знать всю его жизнь. Особенно не утихала боль по погибшим друзьям, » - сказала бабушка, и голос её задрожал. Я впервые не задала ей вопрос: « Почему ты плачешь, милая?» Мне понятна её печаль, боль. Видно, я повзрослела.

За прадеда у меня гордость. В нашей семье все благодарны ветеранам Великой Отечественной войны. Спасибо им за жизнь! Они нам её подарили.



Болдовская Татьяна 4б класс

«Один из выживших в блокаду Ленинграда»

В преддверии 67-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне, я хочу рассказать о своём прадедушке, который видел эту войну, пережил ее. Мой прадедушка по маминной линии Толошинов Петр Яковлевич родился 12 июля 1911 года в Подпорожье (Ленинградская область). Так получилось, что еще до начала Великой Отечественной войны он был призван на срочную службу, и, когда началась война, чуть-чуть не успел демобилизоваться. Поэтому общий срок военной жизни у него составил более 7 лет. Во время войны он с первого дня (8 сентября 1941г.) и до дня снятия блокады (27 января 1944 года) находился на обороне Ленинграда. Блокада города длилась 872 дня. Голодали не только жители Ленинграда, но и защитники города. А с «большой землей» город связывала только «дорога жизни», которая проходила по Ладожскому озеру. Прадедушка говорил, что, как другие, не мог, есть крыс и ворон, поэтому к концу войны от цинги у него выпали все свои зубы. За годы блокады погибло до 1,5 миллионов человек. Только 3 % из них погибли от бомбёжек и артобстрелов; остальные 97 % умерли от голода. За массовый героизм его защитников Ленинграду присвоено звание «Город-герой». После снятия блокады он «пошел на Берлин» и закончил войну в Германии. Он был награжден медалью «За оборону Ленинграда», «За боевые заслуги», медалью «За победу над Германией», а также юбилейной медалью «20 лет Победы». После войны он приехал в Петрозаводск и там встретил свою будущую жену – прабабушку Анастасию. У прадеда было речное образование, поэтому он был направлен в Повенец для работы бакенщиком (обеспечивал фарватер для судов, проходящих через Беломорско-Балтийский канал). В семье было пятеро детей, один из них – Александр - мой дед. Пётр Яковлевич после войны прожил недолго и умер в 1969 году. Не только у моего прадеда была такая тяжёлая жизнь, но и у тех людей, которые находились в фашистских лагерях, голодали, мерзли, воевали, погибали, но победили в Великой Отечественной войне! Именно поэтому, каждый из них – герой! Я буду помнить о них, гордиться ими и передам свои детям всё, что знаю о них.



«... Люди!

Покуда сердца стучатся, - помните!

Какою ценой завоевано счастье,

- пожалуйста, помните!»

(Р. Рождественский «Реквием»)



Бурдуков Виталий

Размышление о войне 4а класс



Интересно, а как воевали солдаты на войне? Я пошёл в библиотеку, а там столько книг о войне! Глаза разбегаются. Я выбирал, выбирал и наконец, выбрал. Книга «Рассказы о войне». Казалось бы, ничего особенного, а я так заинтересовался, так заинтересовался! Я так увлекся этой книгой, что представил себя на войне. Я слышу грохот снарядов, танков, артиллерии. Все герои рассказов передо мной! Вот рядовой Трусов стреляет во врага – это герой из рассказа «Злая фамилия». Над его фамилией все смеялись и считали его трусом, но он показал себя героем, убил двадцать фашистов. Вот появились герои из реальности. Николай Гаврилович Варламов совершил героический поступок – передо мной он закрыл амбразуру вражеского дзота. Фашисты зарядили пушку. Тут же прогремел пушечный выстрел. Я успел спрятаться. Взрыв был таким сильным, что выбил стекла в соседних домах. Стало темнеть, нужно было искать ночлег. Я забрался в заброшенный дом, там было много сена, я им укрылся и уснул. Наступил следующий день. Я очутился в лесу.

Там были наши солдаты, они вели бой с фашистами. Рассказы из книги соединялись один с другим в героическую повесть. Я узнавал всё больше и больше о подвигах наших солдат. Даже дети моего возраста и младше меня совершали подвиги в этой войне. Много людей погибло в годы войны. Читая рассказы, я все глубже, и глубже окунаюсь в войну. Как тяжело

пришлось людям прошедшим войну и оставшимся в живых. Война погубила судьбы многих людей. Когда я прочитал всю книгу, то некоторое время не мог прийти в себя. Пусть никогда не повторится эта страшная, бесчеловечная война. Пусть всегда будет мир во всем мире!



Мурашко Денис «Мой герой» 2б класс

Мой прадед, по линии мамы, Климов Григорий Васильевич, родился в 1900 году и жил в Пудожском районе деревне Немозеро. Он был трудягой в колхозе, да и дома. Занимался заготовками - рыбалка, охота, ягоды, грибы. В 1941 году его забрали на фронт, а через месяц сгорел его дом. Жену Климову Анастасию Федоровну и маму деда Иринью Петровну приютили соседи. Через месяц они получили похоронку: «Климов Г.В. пал смертью храбрых...». Трое детей умерло. Сколько бабули пережили – это им только известно. Остались дети: малыши и Петя, который в свои тринадцать лет стал бригадиром колхоза. Об этом даже написали в книге «Маленький солдат». Все дети выросли добрыми, дружными, справедливыми и умелыми. Все получили образование и очень любили свою маму. Бабулю наградили медалью «Мать - Героиня». В честь ее сына Василия- труженика морей, построили грузовой корабль и назвали его, имеем «Василий Климов». Я горжусь своей родней!!! Очень хочу разыскать захоронение прадеда.



Шаллоева Ксения Надежда на жизнь 4а класс



Мой прадедуська Виктор Елисеевич Усов родился в 1926г. на острове Кильдин Мурманской области. В 16 лет он добровольцем пошел на фронт, прибавив себе один год. Он воевал на третьем Белорусском фронте. В бою он был ранен в ногу. Пуля повредила колено. В госпитале прадедуське сделали операцию, но ранение дало осложнение. Врачи потеряли всякую надежду на выздоровление. Он отказывался от еды и сильно похудел, его положили в палату смертников. В той палате за больными ухаживала пожилая нянечка. Няне было жалко всех, но особенно этого молодого парня, который не мог бороться с наступающей смертью. У нее было огромное желание его выходить. Няня начала понемногу его кормить, доставала для него чеснок, хлеб и силы стали возвращаться. В глазах прадедуськи стал зажигаться огонек надежды на выздоровление. Ранение было таким серьезным, что прадедуська не мог больше воевать. В дальнейшем ему сделали шесть операций. Мой прадедуська выстоял перед смертью, победил ее. После войны прадедуська выучился и стал капитаном, водил суда по Баренцеву морю. Еще хочу добавить, что Виктор Елисеевич замечательно играл и пел под гитару, это было его любимое занятие. Он часто всех радовал своим пением под гитару, с которой никогда не расставался. Его ценили за добросовестный труд, любили за веселый характер. Прадедуськины медали и ордена до сих пор хранятся у нас дома в память о подвигах и тех днях, проведенных на полях сражений во время войны.

Ерохов Илья «История ордена» 26 класс



Мой прадедушка Ерохов Пётр Андреевич родился 17 октября 1918 года в деревне Коростелево Пашского района Ленинградской области. В ноябре 1939 года Красногвардейским райвоенкоматом г. Ленинграда прадедушка был призван в ряды Советской армии. К началу Великой Отечественной войны прадедушка служил мастером авиавооружения в 91-ом истребительном авиационном Дембицком полку ордена Богдана Хмельницкого. В этом полку он прошел всю войну и был демобилизован 16 февраля 1946 года.

Прадедушке выпало воевать на разных фронтах. С 22 июня 1941 года по 6 ноября 1943 года прадедушка, будучи мастером авиавооружения, обслужил 293 боевых вылета, установил вооружение на 9 самолетах, за что 7 ноября 1943 года был награжден медалью «За боевые заслуги». С 7 ноября 1943 года по 9 мая 1945 года, будучи механиком авиавооружения, обслужил 711 боевых вылетов, установил вооружение на 11 самолетах. За годы войны прадедушка в полевых условиях произвел 10 аварийных, 50 текущих, 40 мелких и 12 восстановительных ремонтов истребителей.

В Берлине прадедушка был ранен, в результате чего лишился левого глаза и стал инвалидом. Вернувшись из госпиталя, вновь принялся за работу: передавал в родном истребительном полку накопленный опыт молодым товарищам.



6 июля 1945 года за мужественный труд в годы Великой Отечественной войны прадедушка был представлен в ордену «Красной звезды». Больше других наград прадедушка гордился этим орденом. Он говорил, что орден «Красной звезды» – это свидетельство его мужества и любви к Родине. Теперь дедушкины награды являются семейными реликвиями и хранятся в нашем архиве вместе с личным делом старшего сержанта Ерохова П.А. и его красноармейской книжкой.

По словам мамы, прадедушка не любил говорить о войне, уж слишком много горя она принесла семье и стране. Война научила его безмерно любить жизнь, радоваться каждому дню мирной жизни, ценить и уважать людей. Эти чувства сопровождали дедушку до его смерти в 1991 году. Эти чувства он завещал своим внукам и правнукам.

